

# 同贺甲子盛事,共谱璀璨新章

## ——安盛恭祝中法建交 60 周年

2024 年是中法建交 60 周年,也是安盛扎根中国 25 周年。25 年来,安盛有幸见证并亲身参与了中国惊人的发展:人民生活水平持续提高、实体经济蓬勃发展、数字化等基础设施日益完善,一些新兴行业在世界舞台崭露头角,并且在可持续发展领域为应对气候变化做出庄严承诺,以专业、高效和负责任的产品与服务,为企业和个人提供保险保障。





### 安盛在华里程碑

安盛集团成立于 1817 年,总部位于法国巴黎,是全球领先的保险及资产管理集团之一。在国际知名品牌咨询机构 Interbrand 在 2023 年公布的权威品牌价值排行榜中,安盛位居第 44 位,并在 2009 至 2018年间,连续 10 年蝉联全球第一保险品牌,是最有价值的保险公司之一。

1999 年,安盛进入中国,有幸见证和参与了波澜壮阔的金融业改革。可以说,安盛每一个发展的里程碑,都离不开得天独厚的营商环境和各级政府的大力支持。

2020 年 12 月,随着安盛集团完成全资收购,安盛天平以"中国首家外商独资财产保险公司"的身份崭新亮相,将业务从单一车险扩展至健康险、商企险、意外险等多元领域,更好地满足人民群众对美好生活的向往,更全面地服务包括中小微企业等在内的实体经济发展。通过遍布全国 20 个省份的 25 家分公司,我们为超过 300 万中国个体及商业客户提供服务。

2022 年,安盛进入以"多元产品,品质把控,持续发展"为主要特征的发展新阶段,追求高质量发展与盈利性增长的同时,驱动车险、健康险、商业险、意外险等多元业务协同发展。安盛的创新基因在集团内部一脉相承,依托集团全球领先的技术实力与行业经验,我们在中国首家运用 Akur8 人工智能技术改进定价流程,充分满足动态风险环境下不断变化的客户需求,同时确保最大程度的透明度和风险管控。



### ESG 可持续发展

"守护生命之本,践行人类进步"是安盛的品牌使命。我们视保障为业务核心:关注个体幸福,助力企业发展,更推动社会进步。安盛的存在并不止步于创造营收,更追求造福社会。围绕气候变化及普惠金融两大主题,安盛集团发布七项可持续发展承诺,建构自身可持续发展战略——作为负责任的投资者,设定绿色投资目标,帮助客户和社会向低碳经济转型;作为负责任的保险公司,为弱势群体提供普惠金融保险产品与服务;作为行业典范,承担大企业责任,将 ESG 核心理念与标准全面融入管理体系中,实现价值链净零排放。

在中国,安盛天平积极响应监管号召,严格遵循集团的 ESG 倡议,以业界严格标准规范自身运营,以政府、社会机构、股东、客户、员工、合作伙伴和供应商等利益相关方的核心诉求为己任,力求在双碳时代,实现安全、合乎道德规范以及可持续发展,减少公司经营对环境和社会可能产生的负面影响。

2022 年 4 月,安盛天平正式启动 ESG 元年,并成立了以 CEO 为首的 ESG 工作委员会,综合自身发展实际、集团可持续发展战略以及绿色金融政策方针,制定了可持续发展的行动框架,明确围绕**绿色低碳、普惠金融与社会责任、人才赋能、数字化创新与合规治理**等四大核心议题开展行动。

**绿色低碳**方面,安盛天平充分利用集团的全球经验与技术专长,探 索推进新能源车险的创新迭代,其占整体车险份额在 2023 年提升至



10%,远超行业水平。同时依托成熟的灾害数据模型及丰富的承保定价经验,我们在新疆、广东、江苏、上海、浙江、福建、江西和陕西等省份落地了多个天气指数保险项目,并通过气候指标数据助力推广智慧农业,不仅缓解了极端天气对民生的不利影响,更丰富了财政支持下的多层次巨灾风险分散机制,最大程度地发挥保险的金融杠杆效应,增强当地抗风险能力和安全生产保障水平。

普惠金融与社会责任方面,安盛天平积极响应普惠金融国家战略,努力缩小社会保障差距,为弱势和低收入人群填补保障缺口。通过与当地政府的紧密合作,我们积极参与济南、徐州、文山、玉林、钦州等多地的惠民保项目。2023年1月,在集团的支持下,我们和中国人民大学普惠金融研究院(CAFI)合作的《在不确定性中构建家庭金融健康——中国中低收入家庭财务日记研究》正式发布。项目纪录了湖南、陕西和上海等三个地区197户中低收入家庭的财务情况,充分了解了中国城乡中低收入家庭的真实财务需求以及使用金融服务方面存在的问题,为进一步做好普惠保险提供了有力的实践基础。在社会责任领域,安盛天平连续三年携手爱佑慈善基金会,组织30多场线上线下志愿者活动,为数百名重疾儿童及困境儿童带来温暖与陪伴,累计捐助善款60万人民币。

**人才赋能**方面,安盛天平围绕"预防、护理和支持"三大支柱,为员工长期提供关注身心灵健康的系列服务,并致力于打造平等、和谐的工



作环境,让包括少数群体在内的所有人士都能感受到爱与包容,促进男 女平等、同工同酬。

**数字化创新与合规治理**方面,安盛天平以规范公司治理、长期专业保障和系统风险管控作为公司经营之本,持续提升公司整体风险管理水平,完善偿付能力风险管理体系,倡导合规稳健的企业文化。

### 从陆家嘴到滴水湖

充分发挥保险保障和风险管理的专业优势,服务实体经济发展,维护金融与社会稳定,是安盛的企业责任和对中国市场的承诺。推进高水平开放是金融业发展的必由之路,安盛天平第一时间响应国家战略和政府号召,紧紧把握上海国际再保险中心建设的历史性机遇,积极投身上海再保险"国际板"建设。

2023 年 6 月,国家金融监督管理总局与上海市政府共同发布《关于加快推进上海国际再保险中心建设的实施细则》的政策号召。安盛天平迅速启动内部资源整合与筹建工作,在集团最高层领导的鼎力支持下,安盛天平上海再保险运营中心在 8 月 14 日顺利获得国家金融监督管理总局批复,我们有幸成为首批入驻临港新片区再保险国际交易中心的先锋险企,中国速度与法国速度完美契合。10 月 26 日,在 2023 上海国际再保险会议开幕仪式上,安盛天平上海再保中心与临港新片区管委会、上海保交所签署了三方合作框架协议,标志着安盛天平上海再保中心成为再保险"国际板"的创始成员。



11月6日,安盛天平应邀参加第六届中国国际进口博览会,并举办了再保险"国际板"首单国际分入合约签署仪式。国家金融监督管理总局上海监管局党委书记、局长王俊寿,法国驻上海总领事王度(Joan Valadou)等多位重量级嘉宾共同见证了安盛扎根中国的全新一步。首单签约具有双重意义——交易双方均在再保险"国际板"登记注册,并通过再保险交易中心国际再保险业务平台完成交易;而首单业务也是对国家倡导的"港车北上"政策的积极响应,体现了安盛为粤港澳大湾区一体化融合发展贡献保险力量。

在当前世界正面临百年未有之大变局的重要时刻,作为东西方优秀 文明的两大代表,中法两国关系的和谐稳固更是弥足珍贵。作为在华的 法资保险公司,安盛天平将坚定不移地担当中法文化交流的使者,争做 金融强国的建设者,做好金融高水平开放的先行者,以服务实体经济为 宗旨,以服务实现中国式现代化为目标,为增强上海国际金融中心的竞 争力和影响力,推动我国金融高质量发展、推动中法关系不断迈上新台 阶贡献一份力量。

凡此过往,皆为序章。未来让我们携手同行,共同把握时代机遇, 共创互利共赢!

安盛天平财产保险有限公司 2024 年 3 月 29 日